

哈尔滨日报

2023年7月9日 星期日 癸卯年五月二十二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24518期
今日4版 每份1.70元



相约哈尔滨 逐梦亚冬会

热烈庆祝哈尔滨市
成功申办2025年第九届亚冬会



第九届亚冬会

第42届亚奥理事会全体大会上,亚奥理事会执委表决通过 哈尔滨喜获2025年第九届亚冬会举办权

本报讯(记者 李玥)哈尔滨令亚洲再次心动,冰雪之都再度续写辉煌。7月8日,在泰国曼谷举行的第42届亚奥理事会全体大会上,经亚奥理事会执委表决通过,哈尔滨市获得2025年第九届亚冬会举办权。同时,哈尔滨市也成为第二个举办两届亚冬会的城市。

在大会上,中国奥委会副主席、国际奥委会委员于再清代表中国奥委会推荐哈尔滨市申办2025年第九届亚冬会。哈尔滨申办代表团成员、国际奥委会委员、速度滑冰冬奥会冠军张虹作申办陈述。

哈尔滨市市长张起翔在发言中表达了哈尔滨市人民政府和全市人民对于举办

2025年第九届亚冬会的决心和期盼,他承诺,承办2025年第九届亚冬会与哈尔滨城市发展目标相一致。如果申办成功,将与亚奥理事会、中国奥委会和世界及亚洲各单项体育组织全面合作,遵守申办承诺,提供完善的城市设施和体育场馆等条件,力争办成一届活力、开放、节俭、文明的亚冬会。

黑龙江省副省长韩圣健作了总结陈述,他表示,黑龙江省人民政府将为哈尔滨市举办2025年第九届亚冬会提供必要的支持,并将和亚奥理事会以及有关国际各方加强合作,确保举办一届高水平、可持续、包容性的冬季体育盛会。

大会上播放了哈尔滨申办宣传片。经亚奥理事会执委表决通过,哈尔滨市获得2025年第九届亚冬会举办权。

据了解,作为亚洲竞技水平最高的冬季体育盛会,亚洲冬季运动会已经成功举办过8届。1996年2月4日至2月11日,哈尔滨市曾成功举办第三届亚冬会,这也是中国首次举办国际冬季综合运动会。

哈尔滨市是一座有着悠久历史、深厚文化底蕴,并且充满活力的城市,有着“冰城夏都”美名,“哈尔滨国际冰雪节”是世界四大冰雪节之一。哈尔滨是中国冰雪运动的摇篮和全国冬季体育项目的“领头雁”,拥有大型群众冰雪运动“百万青少年上冰雪”活动品牌和

中国首家大众滑雪场等运动场所,培养了一大批冰壶、冰球、滑雪、花样滑冰、短道速滑等专业冰雪运动员和优秀教练员,2022年6月被中国奥委会授予“奥运冠军之城”。

申办亚冬会成功对于哈尔滨打造“七大都市”有着十分重要的意义,不仅可以充分释放哈尔滨市及黑龙江省冰雪经济优势,大力推进“冰天雪地也是金山银山”实践地建设,同时为中国—上海合作组织冰雪体育示范区建设提供新动能,巩固“带动三亿人参与冰雪运动”成果,对于提升中国冰雪体育运动水平、带动经济社会高质量发展、推动体育强国建设等诸多方面都将起到积极作用。

省市领导钱福永、张海华参加。

亚冬会再一次选择了哈尔滨,与美丽的冰城夏都写下新的约定。喜讯传来,松江潮涌、满城欢歌。我们衷心感谢亚奥理事会及亚洲人民对中国哈尔滨的信任与支持!

举办2025年第九届亚洲冬季运动会,是哈尔滨人民的共同心愿。中国冰雪运动“摇篮”、“奥运冠军之城”、全国冬季体育项目“领头雁”……沉甸甸的殊荣彰显着哈尔滨深厚的冰雪运动文化底蕴;完善的场馆设施、丰富的办赛经验、充足的人才储备、市民的全力支持……出色的“软硬件”给了我们书写亚冬荣光的十足底气。

“干就干最好,办就办一流”。哈尔滨有信心、有能力兑现自己的承诺:优质的国际场馆、有序的赛事组织、到位的安全保障、智能的信息服务,营造一流比赛环境,提供周到贴心服务,搭建体育健儿实现梦想的精彩舞台,为亚洲奥林匹克大家庭奉献一届开放、活力、热情、精彩、文明的亚冬盛会。我们热切期盼通过举办亚冬会,与亚洲各国和地区的人民携手,为推动亚洲体育事业,促进团结、友谊与和平作出新的贡献;巩固“带动三亿人参与冰雪运动”成果,在大江南北开展群众冰雪运动的壮美画卷。

盛会再度光临,冰城满怀期待。这是化“冰天雪地”为“金山银山”,加快打造“七大都市”,转变城市发展方式的战略机遇;这是使哈尔滨更加宜居、宜业、宜游,不断提升群众获得感、幸福感,提升城市功能品质的重要契机;这是涵养热情好客、文明自信的公共礼仪,淬砺开放包容、时尚活力、诚信敬业、和谐奋进的城市精神,凝聚团结协作、向善向上的城市力量,为城市注入源源活力的绝佳机缘。办好一次会,提升一座城。经过亚冬会的洗礼,我们一定会收获一个发展更有动力、城市更具魅力、市民更富活力的哈尔滨。

不负亚冬,共襄盛举。距亚冬会举办只有600多天,各部门各单位要压实责任、倒排工期,全力以赴抓落实,确保各项筹备工作如期圆满完成。要趁热打铁,乘势而上,把成功申办亚冬会激发出的高涨热情,转化为推动振兴发展的强大动力。要精心组织、密切协作,把筹备亚冬会的过程作为深入建设“六个龙江”、打造“七大都市”的过程,全力推动哈尔滨高质量发展。

人人都是东道主。每一个冰城人都要争做办好盛会的参与者、城市形象的塑造者,兢兢业业做好本职工作,展示热情、自信、文明的形象,为办好亚冬会提供支持保障,让来自全亚洲的朋友们深切领略冰雪之美、运动之美,更要让他们感受城市之美、人文之美。

冰雪发出邀请,盛会即将开启。相约2025,哈尔滨一定会奉献一场精彩成功的亚冬盛会,世界也一定能够看到一个魅力独具、生机勃勃的哈尔滨。欢迎来到哈尔滨!让我们一起书写崭新的亚冬篇章!

相约2025,书写亚冬荣光!

本报评论员

相约哈尔滨 逐梦亚冬会

哈尔滨市成功申办2025年第九届亚洲冬季运动会庆祝活动举行 王一新孙喆出席

本报讯(记者 阴祖峰)歌声响彻太阳岛上,喜悦传遍松江两岸;全城同庆申办成功,冰城再续亚冬情缘。7月8日下午,以“相约哈尔滨·逐梦亚冬会”为主题的哈尔滨市成功申办2025年第九届亚洲冬季运动会庆祝活动在太阳岛风景区太阳石广场举行,迎亚冬会筹办工作全面启动。省委常委、常务副省长王一新,市人大常委会主任孙喆,市委常委、副市长蒋传海,与哈尔滨籍北京冬奥会冠军、中国短道速滑运动员任子威、张雨婷一同向亚洲冰雪健儿发出“2025亚冬会·哈尔滨欢迎您”的热情邀约。2025个彩色气球,承载着哈尔滨人民对亚冬会的真诚期待和美好祝福,缓缓升空、飞向远方。

市领导冯延平、郭顺民、卢俊、郑国志、栾志成、兰峰、刘兴阁、尹喜峰、徐伟出席庆祝活动。

16时许,拥有百年历史的哈尔滨交响乐团奏响气势磅礴、热情激昂的管弦乐曲《节日序曲》,用优美奔放的欢快旋律拉开庆祝活动

的序幕,烘托出喜庆、热烈的气氛。

通过大屏幕,现场观众共同分享在泰国曼谷举行的第42届亚奥理事会全体大会盛况,一同见证哈尔滨市喜获2025年第九届亚冬会举办权的荣耀时刻,雷鸣般的掌声和喝彩声响彻全场,庆祝这属于“奥运冠军之城”的荣光。

50名架子鼓手敲出《哈尔滨等你来》的动感节拍,20对拉丁舞演员舞姿摇曳,活力四射。铺展“冰雪文化之都”画卷,全力打造“冰天雪地也是金山银山”实践地——哈尔滨这座以冰雪闻名的城市敞开怀抱,热忱欢迎喜爱冰雪运动的朋友们2025年来哈尔滨共襄盛举,共享盛会。

“风声在我耳边回响,呐喊让我血脉喷张,刀尖滑破冰的胸膛,这就是我亮剑的战场。”由任子威、张雨婷共同演唱的歌曲《冰雪飞扬》,绘就出一幅紧张激烈、热血沸腾的赛场拼搏场景,数百人的啦啦操、广场舞、轮滑表演让现场汇成一片欢乐的海洋。

“我爱你塞北的雪,飘飘洒洒漫天遍野”“明媚的夏日里天空多么晴朗,美丽的太阳岛多么令人神往”“松花江水波连波,浪花里飞出欢乐的歌”……这是“歌声里的哈尔滨”,更是对“音乐之城”“冰城夏都”的最佳描绘。

“冲冲冲,做我自己的英雄,世界在我面前,未来在我眼中。”随着《冲向巅峰》的歌声响起,各种冰雪运动项目逐一展示,黑龙江籍及哈尔滨籍运动员在各类冰雪赛场夺冠场景渐次上演。一届精彩的亚冬盛会即将开启,亚洲各地的冰雪运动员将相聚哈尔滨,在“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言感召下,用拼搏与汗水书写追梦故事。

在《歌唱祖国》的优美旋律中,全场观众挥舞红旗,用合唱抒发对祖国的热爱、对家乡的赞美和对亚冬会的期待,许下对未来的承诺:哈尔滨人民有意愿、有决心、有能力、有热情,打造一届“开放、活力、热情、精彩”的亚冬会,奉献一场“和平友谊、团结合作、鼓舞世界”的盛会,向亚洲乃至世界展现哈尔滨的冰

雪之美、运动之美、人文之美。

全市人民共同沉浸在喜庆热烈的庆祝氛围之中,大屏幕上,市区和亚布力多个分会场异彩纷呈的群众性文体活动与主会场联动。五颜六色的炫彩花车在中央大街巡游庆祝,与广大市民同欢共庆。古色古香的中华巴洛克历史文化街区和欧陆风情的果戈里大街教堂广场上,盛装打扮的冰城市民以及年轻的街舞爱好者和年长的太极拳爱好者们,通过跨界融合的精彩表演表达内心的喜悦与激动。加油欢呼声响彻黑龙江省冰上训练中心、亚布力体育训练基地,运动员们手持红旗振臂高呼,为亚冬会送上美好祝愿。香坊区冰上运动中心内,冰雪少年正在冰球友谊赛场上“激情对决”,孩子们用挥洒的青春汗水献礼亚冬会。

庆祝仪式通过网络进行直播,进一步烘托全民支持亚冬会、参与亚冬会、共享亚冬会的气氛,展现哈尔滨人民胸怀大局、自信开放、追求卓越的精神风貌。省直有关单位负责同志参加庆祝活动。

满城欢庆共赴“冰雪之约”

哈尔滨成功申办2025年第九届亚冬会庆祝活动侧记

见习记者 张瀚予 本报记者 于秋莹

光荣与梦想,传承与创新。哈尔滨曾是中国首个举办亚冬会的城市,今天,这座英雄的城市砥砺前行、踔厉再出发,又一次迎来高光时刻。哈尔滨成功申办2025年第九届亚冬会的喜讯从曼谷传回祖国后,立即传遍了哈尔滨的大街小巷,全市人民沉浸在喜庆热烈的庆祝氛围之中。

7月8日16时,哈尔滨成功申办2025年第九届亚冬会庆祝活动在太阳岛拉开帷幕。全世界观众通过在线直播同步见证了哈尔滨这座“奥运冠军之城”举办亚冬会的决心和信心。

共庆申办成功 汇聚磅礴力量

在国家一级指挥、哈尔滨交响乐团常任指挥于学锋的带领下,哈响85名音乐家共同奏响了《节日序曲》,以极具张力与画面感的演奏迅速将现场观众带入全城同庆、万众欢腾的节日气氛里,用闪亮的“音乐名片”彰显着城市文化的百年积淀;伴随着热情洋溢的歌曲《哈尔滨等你来》,潮范儿十足的架子鼓小演员活力四射,啦啦操、拉丁舞演员跳出了冰城的热情;随后上演的圆梦歌曲《冰雪飞扬》由任子威、张雨婷两位冬奥冠军领唱,在欢快向上的曲调中,多位冰球运动员与轮滑演员手持雪板、雪棍,为观众展现着冰雪运动的魅力;《我爱你塞北的雪》《太阳岛上》《浪花里飞出欢乐的歌》三首极具哈尔滨地域特色的歌曲串烧,让观众在美妙的歌声中感受着北国风光的独特魅力。

伴随着歌舞《冲向巅峰》动感的节奏,来自体院的武术演员与大学生旗手们展现出新时代哈尔滨青年的朝气与活力,更彰显出体育赋予的更高、更快、更强、更团结的精神。“歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”一首《歌唱祖国》汇聚起万众一心、众志成城磅礴力量。(下转第四版)



在太阳岛景区太阳石广场举行的庆祝活动现场。 本报记者 陈楠摄

搭公交、坐地铁、乘轮渡……

万余市民绿色出行齐聚太阳石为家乡喝彩

本报讯(记者 徐日明)8日16时,在哈尔滨太阳岛太阳石前,哈尔滨成功申办2025年亚冬会庆祝活动举行,数以万计的市民和游客来到太阳石前为家乡喝彩。大多数市民不约而同地选择了公交、地铁、轮渡等公共交通工具赶到现场。大家纷纷表示:“成功申办亚冬会是咱哈尔滨的大喜事,作为城市的一份子,分享喜悦的同时也不能给城市添乱,绿

色出行方便快捷环保,更能让世界看到咱哈尔滨的文明,希望比赛的时候各国运动员和游客都能感受到咱家乡的热情和美好。”

15时,距离庆祝活动还有一小时,不断有市民和外地游客会聚在太阳石前等待着庆祝活动的开始。带着父母妻儿一家五口专程赶来庆祝的市民张洪波告诉记者,“这几天一直关注哈尔滨申办亚冬会的情况,得知申办成

功了,我们一家人特别兴奋,听说下午在太阳岛有庆祝活动,我们就赶来分享家乡成功申办的喜悦。”

在与等候活动开始的市民交流中,记者发现,赶到现场庆祝的绝大多数人都是选择地铁、公交车和轮渡等绿色出行方式。市民王健表示:“今天是哈尔滨的大日子,估计会有很多市民来观看演出。(下转第四版)

创意之美 一路向北

黑龙江省文旅创意设计产业协会成立大会暨创意设计+文旅融合发展论坛举办

本报讯 作为刚刚开幕的哈尔滨创意设计节系列活动,7月8日,由黑龙江省文旅创意设计产业协会、哈尔滨创意设计中心联合主办的“创意之美 一路向北”黑龙江省文旅创意设计产业协会成立大会暨创意设计+文旅融合发展论坛在哈成功举办。

黑龙江省文旅创意设计产业协会是在省委宣传部、省文化和旅游厅、省民政府指导下,由黑龙江朗中文化集团牵头成立的,协会旨在积极融合各界创意设计和文旅力量,搭建更多资源共享、共赢发展平台,全力打造具有黑龙江特色的文旅创意设计品牌,并探索文化创意旅游人才培养产教融合模式,推动文化、旅游与设计的深度融合,为龙江打造创意设计新引擎和文旅产业高质量发展注入新活力。目前,协会已有哈尔滨文旅集团、黑龙江省全媒体产业集团、哈尔滨极地公园、哈尔滨工业大学等省内百余家文化创意设计企业、专业院校加盟其中。

成立大会上,协会分别与黑河学院、哈尔滨商业大学、哈尔滨学院、哈尔滨技师学院、交通银行股份有限公司黑龙江分行、中国平安财产保险股份有限公司黑龙江分公司等院校和企业、机构签订了战略合作协议,进一步拓展合作领域,并为会员企业发展提供保障。

据黑龙江省文旅创意设计产业协会会长陈嘉介绍,协会将充分发挥平台和桥梁作用,积极开展调研培训、交流合作、行业互动、产业对接等活动,让协会成为助力全省文旅产业发展的“助推器”,促进地域间、政企间、银企间、校企间融合发展的“孵化器”,打造创意文旅爆款产品和知名品牌的“孵化器”,不断推动全省创意设计、文旅产业转型升级和经济社会事业高质量发展,为建设“六个龙江”贡献协会力量。

当天,中国工业设计协同创新平台理事长、深圳市工业设计行业协会会长、哈尔滨创意设计中心主任封昌红以“创意设计点亮黑龙江”为题,(下转第四版)